

# CSALÁDUNK

A SZERZÁRDI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

## MAGYAR KÁLVÁRIA

Nagypénteken a Remete-kálvárián tartott keresztútunkon Báthory László plébános 1996-ban írt gondolataival imádkoztunk. Az elhangzott imák, gondolatok a magyar nép ezeréves és ma is zajló keresztútját idézte fel. Döbbenetes, hogy mennyi hasonlóság van a kétezer évvel ezelőtti és a magyar nép ezer éve tartó kálváriája között. Jézus kétezer éve feltámadt. Ez adjon mindnyájunknak erőt...

„...Ezt az erőt kérjük szegény, sokat szenvedett és ma is a kibontakozásért vajdó hazánknak és szomorú szívű magyarjainak. Szeretnénk magasba emelni áldott keresztetted és koronás nemzeti zászlónkat, és így könyörögni a szenvedésekben kiérdemelt diadalért. Hazánk feltámadásáért. Fogadd el ezt a keresztutat engesztelésül magyar hazánkért és magyar népünkért. Ámen.



**PILÁTUS ÍTÉLETE** – Ott állsz Urunk, gyáva bírád előtt... Felettünk is hányszor ítékeztek igazságtalanul! Hányszor taposott rajtunk keresztül Nyugat és Kelet, hányszor lett földönfutóvá a magyar, hogy »nem lelé honját a hazában« és a világban. Hányszor hullottak el »legjobbaink a hosszú harc alatt«, hányszor kezdtünk új hazát építeni... De ahogy Te, Uram, vállaltad sorsod, mi is vállaljuk magyar sorsunkat... vállaljuk múltunkat, vállaljuk és építjük jövőnket. Mert tudjuk, hogy nem hangzatos szílamokat, nagy szavakat vársz tőlünk, hanem ennél nehezebbet: a csendes, igazi hűséget Hozzád és Hazánkhoz! Ámen

**ELSŐ ELESÉS** – Uram, első elesésednél a magunk elestére, a magunk bűneire gondolunk. Hányszor éreztük át balsorsunkban a Himnusz igazát: »Hajh, de bűneink miatt gyúlt harag kebledben; S elsújtád villámidat dörgő fellegekben...«. Egyik nagy nemzeti bűnünkért, a káromkodásokért és trágár beszédünkért akarunk most engesztelni, Urunk! Vagy gondolunk az összetört útszéli keresztekre, befirkált templomfalakra, robantásos merényletekre, meggyalázott síremlékekre... Uram, kegyelmeddel, erőddel, emelj föl ebből a bűnből! Szép magyar nyelvünket ne a Te gyalázásodra, vagy ártatlan lelkek megfertőzésére használjuk, hanem bocsánatkérésre és a Te dicsőítésedre. Ámen.

**TALÁLKOZÁS AZ ÉDESANYJÁVAL** – Hazánkban is mennyi az összeszoruló anyai szív, mennyi az anyai könny! A tékozló fiúkat és tékozló lányokat hiába hazaváró édesanyák könnye, a frontról haza nem térő férjekért és gyermekekért ontott könnyek, a gyermeküket fiatalon eltemető édesanyák könnye, a lélekben meghalt csak testben élő gyermekekért hullatott könnyek...! És az anya után hiába kiáltó gyermekek könnye, a megszületni nem engedett, anyaméhben megölt gyermekek néma sikolya! Tengeri könny! Anyáké és anyátlan gyermekeké. A síró anyáknak és anyátlanoknak kérjük: »Mutasd meg, hogy Anya vagy! Most segíts meg, Mária!«

**MÁSODIK ELESÉS** – Urunk, második nemzeti bűnünkre – talán a legnagyobbra – gondolunk: ez a széthúzás, egymás nem értése, a viszály, a pártoskodás. Ez, mint nemzeti átok, végigkísérte történelmünket

Szent Istvántól napjainkig, Koppány lázadásától Mohácson át a taxisblokádig. »Hányszor támadt tenfiad szép hazám, kebledre, S lettel magzatod miatt magzatod hamvvedre.« Hányszor nem tanultuk meg a leckét: egységben az erő! Sokak összefogása hányszor tett csodát! Most is ez a csoda segíthet rajtunk. Második esésednél, Urunk, arra kérünk, hogy a széthúzás nemzetgyengítő, súlyos eséséből emelj fel minket! Ámen.

**RUHAFOSZTÁS** – Hányszor tépték le becsületét szegény hazánknak is, hányszor osztoztak ezen a magyar földön, »melyen annyszor apáink vére folyt, ez, amelyhez minden szent nevet egy ezredév csatolt.« – Trianon! Ó Erdély, Bácska, Bánát, Kárpátalja, Felvidék, Őrség, Baranya! Egyharmadára csökkent területünk és népünk! És a kivándorlások, szökések, menekülések, mikor a magyar »szertenézett s nem lelé honját e hazában.« És a határainkon kívül élő magyarok sanyarú és kemény mai sorsa? Ez az igazi Kálváriája most a magyaroknak! Kifosztottan, megalázva, meggyalázva állunk a világban. Köszönjük, Urunk, hogy elviselted ezeket a kínokat, hogy ebben a nagy fájdalomunkban is érezzük: Te itt is velünk vagy, velünk szenvedsz, velünk sírsz. Ámen.

**A SÍRBAN** – Uram, Te azért jöttél, hogy ne a sír legyen a végállomás. Halottainknak mi is drága síremlékeket állítunk, de ráírjuk: »Csak a teste«. És feltámadást várunk. Mert nagybajtjeinkre, nagypéntekjeinkre mindig feltámadást várunk. Minden névtelen sírdomb vagy tömegsír mellett is feltámadást várunk! Mohács emlékhely, Don-kanyari névtelen tömegsírok, 301 parcella mellett állva is ezt kiáltjuk: feltámadást várunk! Minden reménytelenségben, sötét éjszakában is ezt kiáltom: hiszek a feltámadásban és hiszek magyar hazám feltámadásában is! Ámen.»

Összeállította: Visontai László  
a nagypénteki Remete-keresztút alapján

# KERESZTÚT NÉLKÜL NINCS FELTÁMADÁS



Mi, szekszárdiak április 17-én, pénteken ünnepi műsor keretében vettük át a Feltámadási jelvényt a sárbogárdiaktól, akik az eredeti megbeszéléshez

képest sajnos egy óra késéssel érkeztek meg, ezért a forgatókönyv gyorsan és többször is változott.

A rendezvény keretében a Magyar Katolikus Püspöki Karnak a trianoni békediktátum után született imáját, és Wass Albert Erdélyi hitvallás című versét Kirsch János diakónus olvasta fel, Babits Mihály Áldás a magyarra című versét Simon Bélától hallhattuk. Bőjte Csaba, ferences szerzetes december 5-ről íródott megrázó levele Posta Péter által hangzott el. Továbbá Reményik Sándor Reinkarnáció című

Keresztút nélkül nincs Feltámadás, elhagyatottság és érthetlenség nélkül nincs megerősítés és megvilágosodás, vagyis pünkösd. Készüljünk a pünkösdre!

Végül idéznék néhány sort Jakubinyi György gyulafehérvári érsek úr leveléből, amelyet a Feltámadási menet megálmodójának és főszervezőjének, a Zamárdiban élő Gál Péter Józsefnek írt:

„Örömmel vettük tudomásul, hogy idén is megszervezik, immár ötödik alkalommal a Feltámadási menetet. A kezdeményezést a magunk részéről jónak tartjuk, és erkölcsileg támogatjuk... A jó Isten áldása kísérje felelősségteljes szolgálatukat Egyházunk és népünk javára.”

Ezúton is szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik a szervezésben segítettek. Bízom benne, hogy a jövő esztendőben már több lelkes támogatója lesz ennek az igen nemes ügynek.

Simon Erika

a szekszárdi stáció főszervezője



versét Fazekas Evelin, a Szent József Katolikus Iskola tanulója mondta el, valamint az iskola néhány diákja egy Mária-éneket adott elő. A Feltámadási jelvényre – amelyet szentmise keretén belül Bacsmái László plébános áldott meg – a város nevében Lemle Béláné és dr. Balás Ákos kötötte fel a szalagot a cserkészek közreműködésével. A szentmisén többek között elénekeltük a Székely himnuszt és a Boldogasszony-anyánk kezdetű éneket is. A rendezvényt követően megvendégtük a sárbogárdiakat. Másnap a jelvényt a Szent László-híd lábánál a sükösdieknek adtuk tovább.

A Feltámadási menetet rendezvényeiről, évről-évre készített összefoglalót a Duna Televízió, és az idén is ezt teszi, amelyet pünkösdkor közvetít majd.

## A FELTÁMADÁSI KERESZT MASNAPI ÁTADÁSA

A Feltámadási Keresztet másnap, szombaton adtuk át a sükösdieknek. Délelőtt egy kis csapat gépkocsikkal utazott el a Szent László hídra, ahol találkoztunk barátainkkal. Sükösd plébánosa és kiscserkész csapata kerékpárral éppen velünk együtt érkeztek. Kis ünnepség keretében vették át a keresztet, amit még aznap továbbadtak a dusnokiaknak.

Kicsi volt a létszám, de annál családiasabb és meghittebb a ceremónia. Közös énekeltek a régi magyar himnuszt „Boldogasszony anyánk...”. Jó volt egy gyöngyszemnek érezni magunkat ebben a több száz kilométeres gyöngyfűzében.

Búcsút intettünk a keresztnek, amely egy éjszakát töltött városunkban. Jónéhányan hamarosan viszontlátjuk pünkösdkor a csiksomlyói búcsún, de legkésőbb egy év múlva, amikor – több szekszárdi polgár fogadkozása szerint –

már gyalog fogjuk elvinni az átadás helyszínére...

Az eseményről szóló bővebb képriport megtekinthető plébániánk honlapján:

[www.plebaniaszekszard.hu](http://www.plebaniaszekszard.hu)



Egyébként újságunk ezen számának megjelenésekor (május 10.) a Feltámadási Menet egyik ága Királyhelmece, a másik pedig Déva környékén jár.

Visontai L.



## KARITÁSZ

Jézus Krisztus mondja, hogy nem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon mindenkinek. Mi, a Karitászmunkatársai ezt a szolgálatot igyekszünk megvalósítani önzetlenül, szeretetből. Ez a szolgáló szeretet.

Munkánk sokrétű, igen változatos. Társadalmunkban egyre nagyobb a szegénység s egyre többen fordulnak hozzánk segítségért. Lehetőségeink korlátozottak, így főként tartós élelmiszert, és ruhaféléseket tudunk adni.

Munkánk azonban nem csak ebből áll. Idős betegeket is látogatunk otthonukban, kórházban. Ezen túlmenően az Idősek Otthonába is járunk ahol közös imádsággal és beszélgetéssel igyekszünk vigasztalást nyújtani az azt igénylőknek. Vannak olyan önkénteseink is akik otthonukban gyakorolják a szeretetszolgálatot, kötnek, varrnak. Az így készülő meleg takarókkal is segítjük az arra rászorulókat.

Köszönjük az önzetlen támogatást azoknak, akik pénzzel vagy tárgyi ado-

mányokkal vagy önkéntes munkájukkal támogatják a KARITÁSZT. Nélkülük nehezen tudnánk hasznos tevékenységet végezni. Hiszen állami támogatást nem kapunk, fizetett munkatársunk nincs. Működésünk anyagi bázisát templomi gyűjtések, egyéni pénzadományok, pályázati pénzek, a felajánlott SZJA 1%, Szent Antal perselypénz képezik. Hálásan köszönjük adományaikat.

Kell sok önzetlen jószívű segítő, – várjuk őket – olyanokat is, akik érzékenyen felfigyelnek az igazi bajokra, melyek nem mindig láthatók, mert mélyen vannak az emberekben. Jó, ha ezeket megsejtjük és megpróbáljuk orvosolni a szeretettel, amit mi is kapunk hitünk szerint: amit csak közvetítünk, mint eszközök.

Munkatársaimmal együtt valljuk Teréz Anya gondolatát: „A csoda nem az, hogy végezzük a munkánkat, hanem hogy ez boldogít minket.”

Korossy Józsefné

## Pünkösöd

Még szívünkben van és élő  
A húsvéti Szent idő  
Jézus és a szenvedés  
Feltámadásra ébredés

Ám nem teljes az örömünk,  
Hisz nem maradhat itt velünk  
De Ő szerető Istenünk  
Vigasztalót küld nekünk

Most teljesült az ígélet  
Elküldte a Szent Lelket  
Szívünk újra felderül  
Békesség van itt belül

Hívjad és várd csendesen  
Ő megszólít majd szelíden  
Lelked tiszta csendjében.

Cziráky Lászlóné

## HIT, VAGY EMLÉKEZÉS?

### A KERESZT ÉRTELME

Krisztus egyszer felvállalt bennünket és kész? Akkor hogyan nevezhető hitnek? Csak emlékezés: emlékünnap?

„Veletek vagyok a Világ végéig” Mondta, és ezzel kimutatta, hogy szeret. Talán, sőt biztos, ha valakit szeretünk, akkor figyelemmel kísérjük a sorsát.

Mi a sors? Az élet dolgaival találkozni, és valahogy kijönni belőle. Ha ez úgy sikerül, hogy közben fejlődünk, akkor nem volt hiábavaló. Csak akkor, ha megkeseredünk, elbukunk.

„Én vagyok az út, az igazság és az élet. Aki bennem hisz, örök életre számíthat.” mondja a Megváltó.

Tegyük az Atya akaratát Jézus segítségével és Mária pártfogásával.

Dr. Papp István

**A HÉTVÉGI ESTI SZENTMISÉK  
MÁJUS 1-JÉTŐL  
FÉL HÉT ÓRAKOR KEZDŐDNEK.**

## AZ ÚTMENTI KIS KÁPOLNA BEMUTATKOZÁSA

Kedves szekszárdi Mária-tisztelők!

A Mátyás király utcai gyalogos vasúti átjáró közelében állok, a Hajéktalan Szállóval szemben. Nagyon régen építettek, talán az 1800-as évek végén. A régmúlta már nemigen emlékszem.

Hosszú ideig elhagyatottan álltam, mígnem egyszer egy megrakott teherautó nekem hajtott. Alaposan megrongált, az árokba lőkött. A mögöttem lévő vállalat idős éjjeli őrre megszánt, és újjáépített. Olyan szép lettem, hogy egy kedves szobrásznő megajándékozott saját készítésű Mária-szobrával. Farkas Béla atya fel is szentelt egy esős őszi napon

Ekkor lett gondozóm Magdi néni, aki haláláig rendben tartott, virággal díszített. Segítői is akadtak, akik elfoglaltságuk miatt Magdi néni halála után új gondozót kerestek. Mária néni volt szíves vállalni

rendezésemet, ma is ő gondoskodik rólam. A Csörge-tói koncertek idején vandál kezek megrongálták a szobrot, fejét letörték.



Mária néni kéri egy szakértő, jóakarató ember segítségét a gipsz szobor restaurálására. A kápolna ajtajának kulcsát a Mátyás király utca 63. alatt megkaphatja az illető.

Remélem, hamar érkezik jelentkező, és akkor már megfelelő körülmények között, újra a régi szépségében pompázó Szűzanyát őrizhetem. Tisztelettel, és szeretettel előre is köszönöm a segítséget. Bízom benne, hogy a szekszárdi Mária-tisztelők gyakori látogatóim lesznek.

Mátyás király utcai kis kápolna

A bemutatkozó levelet lejegyezte:

Szomaházi Etelka

## EGYHÁZKÖZSÉGÜNK PROGRAMJA

### Május

9. 9<sup>00</sup> Szombat: Elsőáldozási próba és gyónás  
 10. 3<sup>49</sup> Vasárnap: Első áldozási szentmise  
 23. 6<sup>30</sup> Gyalogzarándoklat Pécsről Máriagyűdre (Szekszárdról busszal indulunk 6<sup>30</sup>-kor)  
**AZ EGYHÁZKÖZSÉGI NAP AZ IDÉN ELMARAD!**  
 24. Vasárnap: **Urunk Mennybemenetele: Belvárosi templom búcsúja**, Bíró László püspök úr jubilálása 35 éves pap és 15 éves püspök.  
 29. Péntek: Bekapcsolódás a Pünkösdi fesztivál programjaiba.  
 17<sup>00</sup> Ökumenikus Istentisztelet a Belvárosi templomban.

### Június

14. 3<sup>49</sup> Vasárnap: **Diákmise, úrnap** körmenet virágszirom szórással  
 20. Szombat: Délről **családi nap** gyerekes szülőknek. Közös ebéd hozott szendvicsekkel, délután játék, móka, kacagás.  
 21. Vasárnap: **Te Deum**, évszázó szentmise  
 26. Péntek: **Szent László napok** keretében előadássorozat a pécsi egyházmegye 1000 évéről, a közösségi házban. Fővédnöke Mayer Mihály megyéspüspök  
 26. 18<sup>00</sup> péntek: János –Pál a kápolna védőszentjeinek ünnepe **Szentmise a kórházkápolnában** Bíró László püspök úr vezetésével.

### 27-29. Szent László napok

27. Szombat: **Ministránsok** zarándoklata Szentlászlóra

28-júl. 3. **Medugorjei** zarándoklat hívekkel

### Július

4-10. A twellói holland testvérek látogatása Szekszárdon

### Augusztus

- 2-8. Egyházmegyei lánytábor (3. osztálytól)  
 9-14. Szekszárdi hittanostábor lányoknak – fiuknak (2. osztálytól)  
 11-15. Medugorjei zarándoklat házashétvégékkel  
 23. vasárnap: Csatlakozás a pécsi egyházmegye zarándoknapjához

## KÖSZÖNET

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani Koppány Péternek, hogy plébániánk rendelkezésére bocsátotta azokat a felvételeit, melyek felhasználásával a templomainkat ábrázoló képeslapok elkészülhettek.



A képeslapok megvásárolhatók a sekrestyében illetve a plébánián. (?)

### A BELVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

2009. március 1-jétől 2009. május 2-ig

**Megkereszteltek:** Nagy Miklós • Sági Gergő • Kasler Éva Bernadett • Dala Viktória Anna • Heim Annamária • Siklósi Panna • Horváth Ákos • Ferger Zsófia Julianna • Karácsonyi Ádám • Tóth Koppány László • Tóth Csenge Sarolta • Tóth Kadosa István • Tóth Keve Antal • Császár Luca • Kémenes Márton András • Gulyás Mátyás • Oláh Viktória • Csötönyi Réka • Nagy Dorka

**Meghaltak:** Gróf István özv. • Tonkó Berta • Rác György • Nászai Antal • Vastag Miklós • Elmont Antal

**Megesküdtek:** Csernyánszki Zsolt – Fritz Tünde  
 Kiss Károly – Bali Zsuzsanna

### AZ ÚJVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI:

2009. március 1-jétől 2009. április 25-ig

**Megkereszteltek:** Takács Tamás • Kovács Patrícia Eszter • Jenes Júlia Léna • Solymosi Miranda Roxána • Solymosi Lorenzo Lajos

**Meghaltak:** Bartos Ferenc • Kolompár János • Joó Lászlóné • Tóth István • Csuka Istvánné • Benke Lászlóné

## GYALOGZARÁNDOKLAT PÉCSRŐL MÁRIAGYŰDRE

2009. május 23. szombat

Idézet Mayer Mihály megyéspüspök úr április 19-i leveléből:

„Hívlak benneteket, a pécsi egyházmegye minden egyházközségében élő híveket, fiatalokat és idősebbeket Máriagyűdre, gyalogos zarándoklatra 2009. május 23-án szombaton. Plébániátokról autóbusszal gyertek el Pécsre, és a II. János Pál pápa útjától (FEMA Áruház mellett) imádkozva, énekelve zarándokként közösen megyünk a Szűzanya szentélyébe. Akinek ez a 20 km-es út hosszú lenne, és csak a felére vagy a negyedére vállalkozik, megteheti, hogy az autóbusszal továbbutazik Szalántáig vagy Túronyig, és ott csatlakozik a gyalogosokhoz.”



Akik szeretnének vállalkozni május 23-án, szombaton a gyalogos zarándoklatra, Pécsről Máriagyűdre, azok jelentkezését várjuk a sekrestyében, a plébánián vagy Borbásné Margitkánál. A gyalog zarándoklatot plébánosunk, Laci atya vezeti Szekszárdról. Pécsre busszal megyünk, indulás: szombat reggel 6.30-kor. A jelképes részvételi díj felnőtteknek 500,- Ft, ami a buszkiöltés, a többi a plébánia kiegészíti. A gyerekeknek a részvétel ingyenes. A gyalogzarándoklatot ajánljuk fel Egyházmegyénkért, Nemzetünkért, Hazánkért.

a szerk.

## A GYALOGZARÁNDOKLAT MIATT AZ IDEI EGYHÁZKÖZSÉGI NAP ELMARAD!

### HITTANOSAINK VERSENYEN VOLTAK

A pécsi Egyházmegyei hittanosok között meghirdetett versenyeken nagyon szép eredményeket értek el a városi iskolák hittanos tanulói.

**Az 1. és 2. osztályosok rajzpályázatán**  
 Grúber Mátyás 2. helyezett lett a Babits iskolából. • Különdíjas lett Varga Veronika az 5. sz. Baktai Általános Iskolából.

**Szavaló versenyen részt vettek:**  
 Rizner Dávid 2.; Szabolcs Viktória 4.; Sikabonyi Kitti 5.; Bogdán Balázs 6. osztályos tanulók.

Közülük Sikabonyi Kitti különdíjat kapott.

Hitoktató: Steiner Mária.

Tóth Réka Borbála; Szanyó Veronika  
 (harmadik helyezést ért el!).

Hitoktató: Cziráki Györgyné

**Az Egyházmegye történetéből megrendezett versenyen részt vettek:**

Szabolcs Viktória 4. (második hely!);

Grúber Enikő 5. osztályos tanulók,

hitoktató: Steiner Mária.

Kiss Norbert 6. (második hely!);

Farkas Dániel 7. (negyedik hely!);

Kedves András 8. (negyedik hely!);

hitoktató: Cziráki Györgyné

Legyünk rájuk büszkék, mert a versenyek nem voltak könnyűek, és sok résztvevő között álltak meg a helyüket.

Cziráki Györgyné

A kiadvány a Szekszárdi Egyházközség tájékoztatója.

Kereskedelmi forgalomba nem kerül.

Felölös szerkesztő: Bacsmai László plébános

Szerkesztő: Visontai László

Munkatársak: Guld Noémi, Schubert Judit, Schubert Péter

**www.plebaniaszekszard.hu**  
**csaladuk.ujtag@t-online.hu**

Készítette: Schubert Miklós,  
 Schubert Grafikai Stúdió • Szekszárd  
 Nyomtatás: Páskum Nyomda • Szekszárd